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Відповідно до традиційних уявлень про організацію праці, ро-
боче середовище асоціюється з тишею та суворою дисципліною, 
що вважається запорукою максимальної концентрації. Це ство-
рює упередження, що будь-який музичний фон є деструктивним 
фактором, який лише відволікає працівника [7]. Проте сучасні 
дослідження в галузі когнітивного менеджменту доводять, що 
правильно підібрана акустична атмосфера може стати потужним 
інструментом стимулювання працездатності. У зв’язку з цим ви-
никає необхідність впровадження інструментів аудіального ме-
неджменту - цілеспрямованого управління звуковим простором 
організації для підтримки працездатності працівників [1, 2].

З позиції психофізіології, будь-який зовнішній подразник кон-
курує за ресурси робочої пам’яті. Згідно з теорією когнітивного 
навантаження, мозок має обмежену «пропускну здатність» [3]. 
Якщо звукове середовище є хаотичним (уривки розмов, шум тех-
ніки), мозок витрачає значну частку енергії на фільтрацію цього 
«шуму». Аудіальний менеджмент пропонує використання функ-
ціональної музики як методу акустичного маскування. Стабіль-
ний музичний фон створює передбачуване звукове поле, яке ніве-
лює різкі звукові сплески та дозволяє працівнику легше досягти 
стану «потоку».
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Сучасні експериментальні дані демонструють складну архітек-
туру впливу музики на мозок. Дослідження за допомогою методу 
електроенцефалографії (ЕЕГ) показало, що прослуховування фо-
нової музики під час виконання когнітивних завдань призводить 
до зниження спектральної потужності в тета- та бета-2 частотних 
діапазонах ЕЕГ порівняно з роботою в тиші [4].

Зниження тета-ритму свідчить про зменшення навантаження 
на оперативну пам’ять, а зниження високочастотного бета-ритму 
відображає падіння рівня емоційної напруженості та занепокоєн-
ня. Таким чином, музика діє як потужний заспокійливий фактор, 
що нормалізує психоемоційний стан фахівця. Водночас резуль-
тати тестів виявили важливий парадокс: за наявності музичного 
фону швидкість виконання завдань, а саме темп роботи, об’єктив-
но знижується, хоча показники точності та концентрації залиша-
ються стабільними [4]. Це пояснюється явищем інтерференції – 
мозок змушений одночасно обробляти слухові та зорові сигнали, 
що дещо сповільнює реакцію.

У сфері управління ці дані є ключовими при проєктуванні ро-
бочих процесів. Вплив музики не є універсальним і залежить від 
типу діяльності:

1. При рутинних операціях музика виступає стимулятором до-
фамінової системи, допомагаючи боротися з монотонією та запо-
бігаючи «сонливості» кори головного мозку.

2. При аналітичній діяльності (розробка стратегій, програму-
вання), музичний супровід має бути мінімалістичним (Lo-Fi, кла-
сика, «рожевий шум»), щоб не перевантажувати когнітивні цен-
три, відповідальні за логіку та мову [5].

Аудіальний менеджмент – це не просто створення приєм-
ної атмосфери, а інструмент управління людським капіталом. 
Суб’єктивне відчуття задоволеності музичним фоном (яке за опи-
туваннями становить понад 4,8 бала з 5) сприяє зниженню плин-
ності кадрів та підвищенню лояльності [4]. Проте менеджер має 
враховувати, що для завдань, де критичною є швидкість реакції, 
краще надавати перевагу «зонам тиші» [6]. Таким чином, гнучке 
налаштування акустичного ландшафту є перспективним шляхом 
до підвищення когнітивної ефективності персоналу.
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